
SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
TERCEIRA SEÇÃO 

 
ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 13 DE FEVEREIRO DE 2008 

 
 

PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO HAMILTON CARVALHIDO  
SUBPROCURADORA-GERAL DA REPÚBLICA : EXMA. SRA. DRA. JULIETA E. FAJARDO C. 
DE ALBUQUERQUE 
SECRETÁRIA : Bela. VANILDE S. M. TRIGO DE LOUREIRO 
 
Às 14:00 horas, presentes os Exmos(as). Srs(as). Ministros(as) NILSON NAVES, FELIX 
FISCHER, PAULO GALLOTTI, LAURITA VAZ, ARNALDO ESTEVES LIMA, MARIA THEREZA 
DE ASSIS MOURA, NAPOLEÃO NUNES MAIA FILHO, JORGE MUSSI e JANE SILVA 
(DESEMBARGADORA CONVOCADA DO TJ/MG), foi aberta a sessão. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 
 

PALAVRAS FINAIS 
 

O SR. MINISTRO HAMILTON CARVALHIDO (PRESIDENTE): 
Senhores Ministros, cumpro um dever bastante grave, que é a lembrança que não nos 
pode escapar de que não está mais entre nós o ilustre Ministro Hélio Quaglia Barbosa. 

Rogaria a Sra. Ministra Maria Thereza de Assis Moura, que, em nome de 
todos nós, falasse com seu coração para fazermos o registro em nossas atas. 

 
A SRA. MINISTRA MARIA THEREZA DE ASSIS MOURA: Sr. 

Presidente, até gostaria aqui de reportar-me a esta homenagem e falar do Ministro 
Hélio Quaglia Barbosa e nas lindas palavras proferidas pelo Sr. Ministro Nilson Naves 
na Sexta Turma, que, segundo acredito, dizem tudo. 

Porém, apenas poderia, talvez, acrescentar duas palavras que podem 
falar sobre ele que seriam meiguice e doçura. 

 
A SRA. JULIETA ELIZABETH FAJARDO CAVALCANTI DE 

ALBUQUERQUE (SUBPROCURADORA): Sr. Presidente, o Ministério Público Federal 
adere às manifestações de pesar por ocasião do falecimento do querido Sr. Ministro 
Hélio Quaglia Barbosa. 

 
O SR. MINISTRO HAMILTON CARVALHIDO (PRESIDENTE): 

Senhores Ministros, fica o registro em ata das palavras de pesar dirigidas à família do 
Sr. Ministro Hélio Quaglia Barbosa. 

Quero pedir escusas a V. Exa., Sra. Ministra Maria Thereza, mas foram 
exatamente as relações que tinha com o nosso caríssimo Ministro Hélio Quaglia 
Barbosa que me levaram a conferir-lhe esse encargo. Homenagem que, certamente, 
penso que S. Exa., Ministro Hélio Quaglia Barbosa, aplaudiu de onde nos vê e nos ouve 
agora.  

 
O SR. MINISTRO PAULO GALLOTTI: Senhor Presidente, quero 

registrar, com a mesma emoção com que falávamos da morte de um amigo querido, 
como foi o Ministro Hélio Quaglia Barbosa, a alegria de saudar a chegada à Casa do 
querido amigo Ministro Jorge Mussi, a quem tenho como irmão. Tenho o orgulho e a 

 
Fonte: Diário da Justiça Eletrônico, 1 abr. 2008. 



honra de lhe dizer que o recebemos de braços abertos, certo de que expresso o 
sentimento de todos, juízes e servidores. 

 
A SRA. JULIETA ELIZABETH FAJARDO CAVALCANTI DE 

ALBUQUERQUE (SUBPROCURADORA): Sr. Presidente, o Ministério Público Federal 
também adere às manifestações em favor das boas-vindas ao Sr. Ministro Jorge Mussi, 
desejando-lhe muito sucesso neste novo mister. 
 

SÚMULAS 
SÚMULA 346 

 
A Seção, por unanimidade, aprovou o enunciado de Súmula nº 346, com a seguinte 
redação: "É vedada aos militares temporários, para aquisição de estabilidade, a 
contagem em dobro de férias e licenças não gozadas". 
 
Encerrou-se a sessão às 16:00 horas, tendo sido julgados 73 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 13 de fevereiro de 2008. 
 

MINISTRO HAMILTON CARVALHIDO 
Presidente da sessão 

 
VANILDE S. M. TRIGO DE LOUREIRO 

Secretária 
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